
Encuestas Graduados/as UNM: 2 años

Seguimiento a Graduados/as 2019 

Resultados del segundo relevamiento (año 2022)

SECRETARÍA ACADÉMICA

Departamento de Estudios y Asistencia Técnica



UNIVERSIDAD NACIONAL DE MORENO

Rector

Hugo O. ANDRADE

Vicerrector

Alejandro L. ROBBA

Secretaria Académica

Roxana S. CARELLI

Secretaria de Investigación y Vinculación Tecnológica

Adriana M. del H.SÁNCHEZ

Secretario de Extensión Universitaria

Esteban SANCHEZ

Secretaria de Administración

Graciela C. HAGE

Secretario Legal y Técnico

Guillermo E. CONY

Secretario de Tecnología de la Información y Comunicación

Claudio F. CELENZA

Secretario de Infraestructura y Plan Maestro

Eduardo A. FAIERMAN

CONSEJO SUPERIOR

Autoridades

Hugo O. ANDRADE (presidente)

Alejandro L. ROBBA

M. Liliana TARAMASSO

Marcelo A. MONZÓN

J. Martín ETCHEVERRY

Consejeros

Claustro docente:

M. Beatriz ARIAS

Pablo A. TAVILLA

M. Patricia JORGE

Esteban SANCHEZ

Claustro estudiantil:

Camilo N. MARTÍNEZ

Patricia M. ROMANO (s)

Claustro nodocente:

Vanesa A. CATTANEO

Secretaria ad-hoc:

Manuela V. PENELA



SECRETARÍA ACADÉMICA

Secretaria Académica

Roxana S. CARELLI

Subsecretaria de Planificación y Gestión Académica

Milena CEVALLOS

Jefa de Departamento de Estudios y Asistencia Técnica

Graciela N. RAMOS

Equipo

Micaela M. ROSSITO

La elaboración de este documento estuvo a cargo del Departamento de Estudios y Asistencia Técnica dependiente de la Secretaría Académica 

y bajo la coordinación general de Graciela N. RAMOS.

INFORMACIÓN Y CONTACTO:

SECRETARÍA ACADÉMICA

sec.academica@unm.edu.ar

La edición en formato digital de este documento se encuentra disponible en:

http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos

La reproducción total o parcial de este documento está autorizada a condición de mencionarla expresamente como fuente, incluyendo el título 

completo del trabajo y nombre de su autor. 

MATERIAL DE DISTRIBUCIÓN GRATUITA – Material publicado en abril de 2023.

mailto:sec.academica@unm.edu.ar
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos
http://www.unm.edu.ar/index.php/la-unm/normativa-y-documentos/documentos


RESUMEN EJECUTIVO

• De los 154 egresados/as de grado en 2019 a los 2 años respondieron 107 graduados/as.

• 8 de cada 10 son mujeres. El 62,6% tiene menos de 35 años actualmente.

• La mayoría residen en los partidos de Moreno y Merlo.

• Disminuyó la proporción de egresados/as que vive con la familia de origen y crecieron los

hogares de aquellos que conviven con su pareja con/sin hijos. A su vez, el 92,5% de hogares

percibe ingresos por trabajo. Más graduados/as son actualmente sostén del hogar.

• 9 de cada 10 graduados/as se encuentra trabajando. El 84,7% lo hace en relación de

dependencia y el 61,4% posee contratación permanente. La mayoría trabaja más de 35 horas

semanales. La zona del trabajo es principalmente en otros partidos del conurbano

bonaerense, seguido por el partido donde se encuentra la Universidad.

• En general el trabajo se relaciona total o parcialmente con sus estudios. La mayoría se

encuentra satisfecho con su trabajo actual. 3 de cada 10 graduados/as de los que trabajan

tiene una segunda actividad laboral, en general una actividad profesional académica

(docencia, investigación, etc.).

• El 41,1% realiza o realizó algún otro estudio de nivel superior y la mayoría expresa el deseo

de realizar estudios de posgrado en los próximos 3 años. Principalmente en el área de

Ciencias Sociales.



COMENTARIOS GENERALES

La Encuesta de Graduados/as tiene como propósito indagar sobre el impacto de la formación

ofrecida por la Universidad en la inserción laboral de sus graduados/as y conocer la percepción

de los/as graduados/as sobre su proceso formativo universitario en sus respectivas carreras.

Para responder a estos objetivos se diseñó un sistema de toma de información en tres instancias.

Cada graduado/a responderá una encuesta al momento de tramitar su título, luego existe una

segunda toma de información a los 2 años del egreso y una tercera instancia a los 5 años.

El formulario fue trabajado desde 2013 con una serie de Universidades Nacionales nucleadas en

la Comisión de Información Académica de la Red de Universidades Nacionales del Conurbano

Bonaerense (RUNCoB) con el propósito de producir datos comparables entre instituciones. La

versión aplicada a los/as graduados/as UNM es una adaptación del formulario original y responde

a las especificidades de nuestra casa de estudios. La encuesta se realizó por medio de un

formulario de Google y estuvo habilitada de septiembre a diciembre de 2022.

La información presentada ha sido relevada a partir de una encuesta a graduados/as luego de 2

años de su egreso y realizada por el Departamento de Estudios y Asistencia Técnica.



LOS GRADUADOS/AS RELEVADOS

Graduados/as
recientes

• En 2019 hubo 154 graduados/as de carreras grado y Ciclos de 
Licenciatura. El 98,7% (152 graduados/as) contestaron la Encuesta al 
momento de egresarse.  

Graduados/as 
2 años del 

egreso

• En 2022 contestaron la encuesta de graduados/as 2 años 107 
graduados/as de grado y Ciclos de Licenciatura

Graduados/as 
5 años del 

egreso

• En 2025 responderán la encuesta de graduados/as 5 años.



GRADUADOS/AS DE GRADO 2019

Carrera Graduados/as 

Ingeniería en Electrónica 2

Licenciatura en Gestión Ambiental 7

Licenciatura en Relaciones del Trabajo 8

Licenciatura en Economía 3

Licenciatura en Administración 15

Contador Público Nacional 15

Licenciatura en Trabajo Social 66

Licenciatura en Comunicación Social 17

Ciclo de Licenciatura en Educación 

Secundaria
2

Ciclo de Licenciatura en Educación Inicial 19

Total 154

1,3% 4,5%
5,2%

1,9%

9,7%

9,7%

42,9%

11,0%

1,3% 12,3%

Graduados/as 2019 (%)

Ingeniería en Electrónica
Licenciatura en Gestión Ambiental
Licenciatura en Relaciones del Trabajo
Licenciatura en Economía
Licenciatura en Administración
Contador Público Nacional
Licenciatura en Trabajo Social
Licenciatura en Comunicación Social
Ciclo de Licenciatura en Educación Secundaria
Ciclo de Licenciatura en Educación Inicial



SOBRE LOS GRADUADOS/AS RELEVADOS

• Para el segundo relevamiento (a los dos años de egreso) bajó la tasa de respuesta.

• Los cuadros comparativos a continuación se construyeron tomando como base los datos de

graduados/as que hayan respondido en ambas instancias de relevamiento.

Graduados/as y tasa de respuesta para 1° y 2° relevamiento por carrera

Carrera

Cantidad de 

Graduados/as 

(2019)

Cantidad de 

respuestas (al 

egreso)

Tasa de 

respuesta

Cantidad de 

respuestas (2

años)

Tasa de 

respuesta

Ingeniería en Electrónica 2 2 100% 1 50,0%

Licenciatura en Gestión Ambiental 7 7 100% 5 71,4%

Licenciatura en Relaciones del Trabajo 8 8 100% 4 50,0%

Licenciatura en Economía 3 2 66,7% 2 66,7%

Licenciatura en Administración 15 15 100% 10 66,7%

Contador Público Nacional 15 15 100% 14 93,3%

Licenciatura en Trabajo Social 66 65 98,5% 42 63,6%

Licenciatura en Comunicación Social 17 17 100% 13 76,5%

Ciclo de Licenciatura en Educación 

Secundaria
2 2 100% 2 100%

Ciclo de Licenciatura en Educación Inicial 19 19 100% 14 73,7%

Total 154 152 98,7% 107 69,5%



GRADUADOS/AS RELEVADOS

• Las carreras de Ingeniería en Electrónica, Lic. en Relaciones del Trabajo, Lic. en

Economía, Lic. en Administración y Lic. en Trabajo Social fueron aquellas donde menos del

70,0% de los graduados/as contestaron al 2° relevamiento.

• El Departamento Académico que posee una mayor proporción de graduados/as que

respondieron al segundo relevamiento fue el de Economía y Administración.
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Resultados 2 años 



CARACTERÍSTICAS GENERALES

• La mayoría son graduados/as del Departamento de Humanidades y Ciencias Sociales: Lic. en 

Trabajo Social, Lic. en Comunicación Social y Ciclo de Lic. en Educación Inicial.

66,4%

28,0%

5,6%

Departamento académico

Humanidades y Ciencias Sociales

Economía y administración

Ciencias Aplicadas y Tecnología

0,9% 4,7%

3,7% 1,9%

9,3%

13,1%

39,3%

12,1%

1,9%
13,1%

Carrera

Ingeniería en Electrónica Licenciatura en Gestión Ambiental

Licenciatura en Relaciones del Trabajo Licenciatura en Economía

Licenciatura en Administración Contador Público Nacional

Licenciatura en Trabajo Social Licenciatura en Comunicación Social

Ciclo de Licenciatura en Educación Secundaria Ciclo de Licenciatura en Educación Inicial



• El 22,4% ingresó en el año 2014, el 21,5% ingresó en 2012, el 20,6% en 2015, 19,6% en el

2013, el 8,4% en el 2011, el 6,5% en el 2016 y el 0,9% lo hizo en 2017.

• En el caso de los/as graduados/as de Ingeniería en Electrónica ingresaron en 2013.

• En el caso de las carreras: Lic. en Gestión Ambiental y Lic. En Economía todos fueron

ingresantes de los años 2013 y 2014.

AÑO DE INGRESO A LA CARRERA
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CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

• 9 de cada 10 graduados/as son mujeres.

• El 43,0% de los/as graduados/as (a dos años del egreso) tienen entre 25 y 29 años

seguido del 19,6% que tienen entre 30 y 34 años.

86,0%

14,0%

Género

Femenino Masculino

43,0%

19,6%

13,1%

15,0%

0,9%

8,4%

Rango de edad (2 años del egreso)

24 años o menos 25 a 29 años 30 a 34 años

35 a 39 años 40 a 49 años 50 a 59 años

60 o más años



LUGAR DE RESIDENCIA

• 1 graduado/a vive actualmente en Alemania.

• 2 graduados/as viven en el interior del País (Neuquén y Mendoza).

• La mayoría de los/as graduados/as sigue viviendo en el mismo partido en el cual vivían cuando se egresaron. 

1,9% 4,8%

98,1% 95,2%
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Egreso (2019) Actualidad (2022)

Lugar de Residencia

CABA Provincia de Buenos Aires

Partido de procedencia -

Buenos Aires

Egreso 

(2019)

Actualidad 

(2022)

Moreno 55,2% 52,5%

Merlo 23,8% 23,2%

Ituzaingó 6,7% 6,1%

Morón 5,7% 5,1%

General Rodríguez 3,8% 4,0%

Luján 1,9% 2,0%

Marcos Paz 1,9% 2,0%

Florencio Varela 0,0% 1,0%

José C Paz 1,0% 1,0%

La matanza 0,0% 1,0%

San miguel 0,0% 1,0%

Tres de Febrero 0,0% 1,0%

Total 100% 100%



GRUPO DE CONVIVENCIA

• Creció la proporción de graduados/as que vive en pareja con o sin hijos y disminuyó la

proporción de graduados/as que viven con su familia de origen.

36,4%
26,2%

15,0%
22,4%

27,1% 28,0%

14,0% 14,0%

4,7% 7,5%
2,8% 1,9%
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Familia de origen (padres y/o hermanos) Pareja sin hijos Pareja con hijos Solo sin hijos Solo con hijos Otros familiares



CANTIDAD DE MIEMBROS EN EL HOGAR

• Creció la proporción de hogares con dos miembros mientras que el resto de las categorías

(excepto los hogares compuestos de un individuo) mostraron una caída en sus proporciones.

• El 18,7% actualmente, vive en hogares con 5 o más miembros.

14,0% 14,0%

21,5%
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5,6%3,7%
2,8%1,9%
0,9%0,9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Egreso (2019) Actualidad (2022)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



FUENTE DE INGRESOS DEL HOGAR

• Creció la proporción de hogares que perciben ingresos por trabajo. Pasando del 85,7% al 92,5%.

• Se redujo los hogares cuyo principal sostén proviene de: Jubilación o pensión.

85,7%

92,5%

7,6%

4,7%
1,0%

1,9%
5,7%

0,9%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

Egreso (2019) Actualidad (2022)

Trabajo Jubilación o pensión Alquileres, rentas o intereses

Utilidades de beneficios y/o dividendos Seguro de desempleo Becas de estudio

Planes sociales Cuotas de alimentos Aportes de personas que no viven en el hogar



PRINCIPAL SOSTÉN DEL HOGAR
• Hubo un crecimiento en la proporción que indica que el/la graduado/a de la UNM asume el rol

como sostén del hogar, mientras disminuye la proporción de aquellos casos donde el principal

sostén del hogar son los padres o la pareja del graduado/a.

29,9%

14,0%

43,9%

60,7%

26,2% 24,3%
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Padres Usted (egresado) Pareja Otro familiar Otro no familiar



OCUPACIÓN DEL PRINCIPAL SOSTÉN DEL HOGAR

• La ocupación del principal sostén del hogar (cuando no es el graduado/a) es principalmente

empleado u obrero con el 42,9%, seguido por profesional con el 26,2%.

42,9%

26,2%

14,3%

7,1%

2,4%
7,1%

0,0% 0,0% 0,0%

Empleado u obrero Profesional Trabajador por cuenta propia

Jubilado / pensionado Desempleado Patrón o empleador

Servicio doméstico Desconoce Otros



CONDICIÓN DE ACTIVIDAD

• La proporción de graduados/as que se encuentran trabajando se incrementó pasando del

68,2% al momento del egreso al 91,6% a los dos años.

• Se redujo la proporción de graduados/as que no trabajan pero buscan trabajo del 30,8% al

6,5%.

68,2%

91,6%

30,8%

6,5%
0,9% 1,9%
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CALIDAD DEL TRABAJO: ACTUALIDAD 

100%

El trabajo es remunerado

93,9%

Realizan aportes 

jubilatorios
61,4%

32,5%

6,0%

Tipo de contratación bajo 
relación de dependencia

Permanente

Temporario renovable

Temporario sin posibilidad de renovación

84,7%

2,0%
13,3%

Relación laboral

Relación de dependencia

Independiente, sin personal a cargo

Independiente, con personal a cargo

• El 84,7% trabaja bajo relación de dependencia. El 61,4% tiene una contratación permanente.

• El 100% recibe una remuneración por su trabajo y al 93,9% le realizan aportes jubilatorios.



CANTIDAD DE HORAS SEMANALES TRABAJADAS

• El 42,9% de los/as graduados/as trabajan entre 35 y 45 horas semanales. El 28,6% trabaja

entre 20 y 35 horas semanales.

2,0%

5,1%

28,6%

42,9%

21,4%

Menos de 10 horas semanales

Entre 10 y menos de 20 horas semanales

Entre 20 y menos de 35 horas semanales

Entre 35 y menos de 45 horas semanales

Más de 45 horas semanales



TIEMPO QUE TRABAJA EN SU ACTUAL OCUPACIÓN

• Más del 20,0% trabaja en el mismo lugar hace más de un año. El 50,0% hace más de dos años.

• Se observan diferencias en cuanto al tiempo que llevan trabajando en la actual ocupación en los/as

graduados/as de la Lic. en Gestión Ambiental, Lic. en Relaciones del Trabajo, Lic. en

Administración, Contador Público Nacional, Lic. en Trabajo Social y Lic. en Comunicación Social.

20,0% 25,0%

10,0%

41,7%

13,2% 8,3%

20,0%
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15,8% 25,0%

40,0%

100%

40,0%

8,3% 34,2% 25,0%
100%
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PUESTO DE TRABAJO

• 5 de cada 10 graduados/as declararon que han mantenido el mismo puesto laboral desde el

momento de egresarse.

• El 100% de los/as graduados/as de Ingeniería en Electrónica han mantenido el mismo puesto

de trabajo desde el momento del egreso.

• De aquellos que cambiaron de trabajo, el 51,1% lo hicieron una vez desde que se egresaron.

¿Ha mantenido el mismo puesto de trabajo desde el momento de egresarse hasta la actualidad?

100%

40,0%
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50,0% 52,6% 50,0% 50,0%
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CANTIDAD DE VECES QUE CAMBIÓ DE EMPLEO DESDE EL EGRESO

• De los/as graduados/as que declararon que no han mantenido el mismo empleo desde el

egreso, se les consultó cuántas veces han cambiado empleo. El 51,1% ha cambiado una sola

vez, mientras que el 46,7% ha cambiado dos veces o tres veces. Solo el 2,2% ha cambiado de

empleo más de tres veces desde el egreso.

51,1%

31,1%

15,6%

2,2%

He cambiado una vez

He cambiado dos veces

He cambiado tres veces

He cambiado más de tres veces



SATISFACCIÓN CON SU ACTUAL TRABAJO

• 8 de cada 10 graduados/as declararon estar satisfechos o muy satisfechos con su actual trabajo.

• El 40,0% de los/as graduados/as de Lic. en Gestión Ambiental, el 25,0% de la Lic. en Relaciones del

Trabajo, el 21,1% de la Lic. en Trabajo Social y el 16,7% de la Lic. en Comunicación Social se encuentran

poco satisfecho con su actual actividad laboral.

40,0%
50,0%

100%

50,0%

25,0% 28,9% 33,3%

50,0% 53,8%

100%

25,0%

50,0%
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RANGO DE INGRESOS NETOS DE SU ACTUAL TRABAJO
• 4 de cada 10 graduados/as declararon recibir entre 2 y menos de 3 salario mínimo vital y móvil.

• Los/as graduados/as de las carreras de: Ingeniería en Electrónica, Lic. en Relaciones del Trabajo y Lic. en

Administración son los que declararon mayores rangos de ingreso en sus actuales trabajos.

• Mientras que los/as graduados/as de: Lic. en Gestión Ambiental (60,0%), Lic. en Trabajo Social (50,0%) y

Ciclo de Lic. en Inicial (53,8%) declararon rangos de ingresos menores a tres salarios mínimos vital y

móvil.

Nota: El SMVM a septiembre 2022 era de $51.200
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PRINCIPAL MEDIO POR EL QUE OBTUVO EL TRABAJO

• 4 de cada 10 graduados/as obtuvieron su actual trabajo a partir de un contacto. El 38,8%

respondiendo a una búsqueda, concurso o convocatoria. Solo el 9,2% por medio de

consultoras de recursos humanos o bolsas de empleo y el 7,1% a partir de presentarse

espontáneamente.
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ZONA DE SU ACTUAL TRABAJO

• La mayoría de los/as graduados/as trabajan en el país.

• Respecto a la zona de trabajo se pudo apreciar que, entre ambos relevamientos, creció la proporción de

graduados/as que trabajan en otro partido del conurbano bonaerense y CABA.

• 1 graduado/a trabaja en otra provincia (Neuquén) y otro graduado/a trabaja en otro lugar de la provincia de

Buenos Aires (Luján).
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ZONA DE SU ACTUAL TRABAJO: CONURBANO

• La proporción de graduados/as que trabajan en Merlo y Morón se redujo desde el momento

del egreso a la actualidad.

• Creció un 4,7% la proporción de graduados/as que realizan su actividad laboral en General

Rodríguez.
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RELACIÓN ENTRE EL TRABAJO Y LOS ESTUDIOS CURSADOS

• Creció el porcentaje de graduados/as que declararon una total relación entre los estudios

cursados y su trabajo, pasando del 65,8% al momento del egreso al 76,5% a los dos años.
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RELACIÓN ENTRE EL TRABAJO Y LOS ESTUDIOS CURSADOS
• En general el trabajo que realizan los/as graduados/as se encuentra total o parcialmente

relacionado con la carrera de la cual se egresaron.

• El 40,0% de los/as graduados/as de Contador Público Nacional y 25,0% de Lic. en

Relaciones del Trabajo declararon que su actual actividad laboral no tiene relación con los

estudios cursados.
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SECTOR DE TRABAJO

• 6 de cada 10 graduados/as trabajan en el sector público, proporción que creció

considerablemente desde el egreso pasando del 41,1% al 57,1%. Mientras que descendió la

proporción que trabaja en el sector privado.
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• 3 de cada 10 graduados/as trabajan en el área de "Enseñanza". 

• Otra categoría a destacar por su crecimiento es "Servicios sociales y de salud" (17,3%).

• Por su parte la industria manufacturera descendió al 2,0%

ÁREA O RAMA DE TRABAJO

¿Cuál es el área o rama en el que trabaja? Egreso (2019) Actualidad (2022)

Agricultura, ganadería, caza y Sivicultura 1,4% 3,1%

Pesca y servicios conexos 0,0% 0,0%

Explotación de minas y canteras 1,4% 0,0%

Industria manufacturera 5,5% 2,0%

Electricidad, gas y agua 0,0% 0,0%

Construcción 0,0% 2,0%

Comercio al por mayor y al por menor, reparación de vehículos, automotores, 

motocicletas, efectos personales y enseres domésticos
8,2% 5,1%

Servicios de hotelería y Restaurantes 2,7% 0,0%

Servicios de transporte, de almacenamiento y de comunicaciones 4,1% 4,1%

Intermediación financiera y otros servicios financieros 12,3% 3,1%

Servicios inmobiliarios, empresariales y de alquiler 0,0% 4,1%

Administración pública, defensa y seguridad social obligatoria 8,2% 13,3%

Enseñanza 34,2% 28,6%

Servicios sociales y de salud 11,0% 17,3%

Servicios comunitarios, sociales y personales 9,6% 14,3%

Servicios de hogares privados que contratan servivio doméstico 0,0% 0,0%

Servicios de organizaciones y órganos extraterritoriales 0,0% 3,1%

NDI 1,4% 0,0%

Total 100% 100%



CANTIDAD DE PERSONAS QUE TRABAJAN EN LA ORGANIZACIÓN

• El 38,2% trabaja en organizaciones con más de 200 empleados, seguido por el 36,8% que 

trabaja en instituciones que tienen entre 6 y 50 empleados. 

• El 84% no tiene personal a cargo. 
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JERARQUÍA QUE OCUPA EN LA INSTITUCIÓN Y SECTOR DONDE 

TRABAJA

6,1% 10,2%

15,3%

23,5%

29,6%

27,6%

30,6%

28,6%

18,4%
10,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Institución Área/sector

1. Nivel más alto 2 3 4 5. Nivel más bajo

• El 30,6%  se encuentra en un lugar medio-bajo dentro de la institución. Dicha proporción 

desciende al 28,7%  dentro del área - sector.

• El 21,4% se encuentran en los niveles más alto de la institución mientras que el 33,7%  se 

encuentran en los niveles más alto del área- sector. 



ADECUACIÓN DE SU FORMACIÓN A LA TAREA QUE REALIZA

• 9 de cada 10 graduados/as evalúan como “muy adecuada” y “adecuada” la formación recibida

en la Universidad en relación a su actividad laboral actual.

• Los/as graduados/as de las carreras de: Ingeniería en Electrónica, Lic. en Administración y

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria son los que declararon que su actividad laboral actual

se encuentra muy adecuada a su formación.
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PERCEPCIÓN SOBRE EL NIVEL DE DESARROLLO DE LA PROFESIÓN EN 

EL MERCADO LABORAL DE LA REGIÓN

• 5 de cada 10 graduados/as considera que falta desarrollo de la profesión en el mercado

laboral de la región.

• El 100% de los/as graduados/as de Ingeniería en Electrónica marcaron la falta de desarrollo

de su campo profesional. Esta apreciación se repite, en una menor en proporción, pero

igualmente significativa en graduados/as de las demás carreras.

• El 100% de los/as graduados/as de Lic. en Economía y Ciclo de Lic. en Educación Secundaria

señalaron que „Es suficiente‟.
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MEJORAS LABORALES DESDE EL EGRESO
• En general hubo mejoras en los ingresos y reconocimiento social no expresado en 

remuneración económica, con excepción en los/as graduados/as de Ingeniería en Electrónica 

(31,6%) y Lic. en Comunicación Social (40,0%) que declaran que no hubo modificaciones. 

5,3%
14,3%

26,9%

50,0%
40,0%

26,1% 25,0%

42,9%
31,3%

15,8%

28,6%
15,4%

5,0%

13,0%

20,0%

14,3%

20,3%

5,3%

14,3%
7,7%

10,0%

4,3%
25,0%

14,3%

1,6%

15,8%

14,3%

11,5%

50,0%

5,0%

4,3%

25,0%

4,7%

7,7% 15,0%

13,0%

25,0%

20,0%

9,4%

26,3%

28,6%

11,5%

20,0%

17,4%

20,0%

14,3% 25,0%

11,5%

5,0%

13,0%31,6%

7,7% 8,7%

40,0%

14,3%
7,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ingeniería en 
Electrónica

Licenciatura en 
Gestión 

Ambiental

Licenciatura en 
Relaciones del 

Trabajo

Licenciatura en 
Economía

Licenciatura en 
Administración

Contador 
Público 

Nacional

Licenciatura en 
Trabajo Social

Licenciatura en 
Comunicación 

Social

Ciclo de 
Licenciatura en 

Educación 
Secundaria

Ciclo de 
Licenciatura en 

Educación 
Inicial

Mayores ingresos Acceso a una actividad vinculada a la formación
Acceso a empresa/institución de mayor prestigio Mayor jerarquía
Mayores beneficios Reconocimiento social no expresado en remuneración económica
Emprendimiento Propio No hubo modificaciones

Nota: Pregunta de multiple opción, se registraron 177 respuestas.



SEGUNDA ACTIVIDAD LABORAL

• Se incrementó la proporción de graduados/as que realizan una segunda actividad laboral.

• En el 18,2% de los que realizan una segunda actividad, la misma no está relacionada con su

profesión. Mientras que un 45,5% actualmente realiza una segunda actividad profesional

académica (docencia, investigación).
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SEGUNDA ACTIVIDAD LABORAL POR PROPUESTA

• Al desagregar por carrera, los/as graduados/as de las carreras Lic. en Relaciones Laborales y 

Lic. en Economía no realizan una segunda actividad laboral. 
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SEGUNDA ACTIVIDAD LABORAL POR PROPUESTA: TIPO DE ACTIVIDAD
• Los/as graduados/as de Lic. en Gestión Ambiental y Ciclo de Lic. en Educación Secundaria que tienen una

segunda actividad laboral es profesional académica (docencia, investigación, etc.).

• Sin embargo, los/as graduados/as de Ingeniería en Electrónica realiza una actividad profesional no

académica.

• Asimismo, el 50,0% de los/as graduados/as del Lic. en Comunicación Social y Ciclo de Lic. en Educación

Inicial que realiza una segunda actividad laboral no está relacionada a su profesión.
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ACTIVIDAD LABORAL EN EL EXTERIOR DESDE EL EGRESO

• La mayoría no realizó ninguna experiencia laboral en el exterior desde el egreso.

• Solo 3 graduados/as realizaron alguna actividad laboral en el exterior. Dichos graduados/as

son de la Lic. en Trabajo Social, Lic. en Comunicación Social y Ciclo de Lic. en Educación

Inicial.

• Las actividades realizadas fueron: charlas, asesorías educativas, beca y tutorías.

96,9%

3,1%

No Si



BÚSQUEDA LABORAL
• La búsqueda de otro trabajo al momento del egreso estaba en torno al 53,4% mientras que 2

años después del egreso se redujo la proporción a 44,9%.

• Los/as graduados/as de las carreras de Lic. en Gestión Ambiental, Contador Público

Nacional, Lic. en trabajo Social, Lic. en Comunicación Social y Ciclo de Lic. en Educación

Secundaria son los que mayoritariamente están buscando otro trabajo.
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MOTIVOS DE BÚSQUEDA LABORAL

• El principal motivo por el que buscan otro trabajo, dos años después de haberse egresado, es 

mejores ingresos. Seguido por los/as graduados/as que quieren mejores posibilidades de 

desarrollo profesional, estabilidad laboral y mayor relación con la formación profesional. 

35,9%

13,6%

28,2%

43,2%

7,7% 15,9%

25,6% 18,2%

2,6% 9,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Egreso (2019) Actualidad (2022)

Mayor relación con la formación profesional Mejores ingresos

Estabilidad laboral Mejores posibilidades de desarrollo profesional

Otros



EXPECTATIVAS LABORALES EN LOS PRÓXIMOS MESES

• El 41,9%  cree que seguirá en su actual trabajo en los próximos meses. Mientras que el 

35,5% cree que encontrará un trabajo mejor que el actual. 
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ESTUDIOS DE NIVEL SUPERIOR

• Al momento del egreso el 70,1% declararon que tenían previsto realizar estudios de 

posgrados.  

• El 41,1%  de los/as graduados/as realizaron algún otro estudio de nivel superior desde que se 

egresaron. 
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ESTUDIOS DE NIVEL SUPERIOR POR TIPO DE TÍTULO

• Los/as graduados/as que realizaron estudios de posgrado realizaron principalmente: maestría 

y seminarios, cursos, actualizaciones.

• Los/as graduados/as de Contador Público Nacional y Ciclo de Lic. en Educación Inicial 

realizaron otra carrera de grado.
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ESTUDIOS DE NIVEL SUPERIOR: ESTADO

• La mayoría de los/as graduados/as se encuentran actualmente cursando sus estudios de 

posgrado. 

• En el caso de los/as graduados/as de Lic. en Relaciones del Trabajo y Ciclo de Lic. en 

Educación Secundaria el 100% ya completaron sus otros estudios de nivel superior.
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ESTUDIOS DE NIVEL SUPERIOR: INSTITUCIÓN

• La institución en la que realizan sus otros estudios de nivel superior son principalmente:

Universidad Privada y Otra Universidad Nacional del Conurbano Bonaerense.

• En el caso de la Lic. en Relaciones del Trabajo el 100% eligió una universidad privada para

realizar sus estudios mientras que los/as graduados/as de la Contador Público Nacional y

Ciclo de Lic. en Educación Secundaria eligieron otra universidad nacional.
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PRINCIPAL MOTIVO POR EL QUE DECIDIÓ CONTINUAR CON SU 

FORMACIÓN

• El principal motivo para seguir estudiando es por "Perfeccionamiento académico, científico y/o

técnico" con el 38,1% y por nuevas oportunidades laborales con el 31,0%.
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ESTUDIOS DE POSGRADO: PRÓXIMOS AÑOS

• La mayoría de los/as graduados/as tiene previsto realizar estudios de posgrado en los próximos 

3 años. 
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ESTUDIOS DE POSGRADO: PRÓXIMOS AÑOS – TIPO DE ESTUDIO

• Dentro de las demanda de los/as graduados/as, se encuentran principalmente: 

Especialización.

• El 40,0% de los/as graduados/as de la Lic. en Gestión Ambiental demanda Maestría. Por su 

parte el 18,2% de Contador Público Nacional demanda Doctorado.
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ESTUDIOS DE POSGRADO: PRÓXIMOS AÑOS DISCIPLINA

• La demanda de los/as graduados/as son principalmente en las áreas de Ciencias

sociales, Ciencias Humanas y otros.

Disciplina %

Ciencias Aplicadas - Ciencias Agropecuarias 1,2%

Ciencias Aplicadas – Informática 4,8%

Ciencias Aplicadas - Otras Ciencias Aplicadas 2,4%

Ciencias Básicas – Biología 1,2%

Ciencias de la Salud - Salud Pública 6,0%

Ciencias de la Salud – Sanidad 3,6%

Ciencias Humanas – Educación 20,2%

Ciencias Humanas – Filosofía 1,2%

Ciencias Sociales - Ciencias de la Información y de la Comunicación 3,6%

Ciencias Sociales - Ciencias Políticas, Relaciones Internacionales y Diplomacia 4,8%

Ciencias Sociales – Derecho 8,3%

Ciencias Sociales - Economía y Administración 13,1%

Ciencias Sociales - Otras Ciencias Sociales 9,5%

Ciencias Sociales - Relaciones Institucionales y Humanas 2,4%

Ciencias Sociales - Sociología, Antropología y Servicio Social 3,6%

Otro 14,3%

Total 100%

Nota: Se les consultó por 38 disciplinas, se presentan las que tuvieron respuestas



ESTUDIOS DE POSGRADO: PRÓXIMOS AÑOS - MOTIVOS

• La mayoría está interesado en seguir estudios de posgrado por "Perfeccionamiento 

académico, científico y/o técnico" seguido de aquellos interesados en nuevas oportunidades 
laborales. 
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VÍNCULO ACTUAL CON LA UNIVERSIDAD

• El 42,1%  de los/as graduados/as tienen vínculo con la UNM (2022). Aquellos que siguen 

vinculados a la UNM lo hacen como docentes o no docentes, participando en actividades de 

integración, cursos de extensión/ cooperación/ formación continua, realizando estudios de 

posgrado o grado, siendo auxiliar graduado o asistiendo esporádicamente a charlas/ jornadas/ 

exposiciones/ eventos culturales. 
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